

# 器iT/经i充排

福建日报报业集团主管主办 晋江经济报社出版



€ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○ 农历乙巳年闰六月廿三\_2025年8月16日 ○ 今日4版\_星期六 ○ 第7398期

### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 促进民营经济健康发展、高质量发展

日出版的第16期《求是》杂志将发表 中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平的重要文章《促进民营 经济健康发展、高质量发展》。

开放伟大历程蓬勃发展起来的。几 十年来,关于对民营经济在改革开放 和社会主义现代化建设事业中地位 和作用的认识、党和国家对民营经济 发展的方针政策,我们党理论和实践 是一脉相承、与时俱进的。中国共产 党领导人民发展社会主义市场经济, 非公有制经济是我国社会主义市场 经济的重要组成部分,受宪法和法律 保护;党和国家坚持和完善社会主义 基本经济制度,毫不动摇巩固和发展

晋江设立全国首个

工伤认定事务中心

本报讯(记者 李玲玲)从职工意外离世到家属

这起案件的妥善处置,不仅让群众感受到晋江政

时间回到7月21日,闵某在晋江经济开发区某鞋

拿到赔偿协议,仅用十余天;从提交工伤认定材料到收

到认定文书,全程无需往返市区……近日,晋江某鞋塑

公司职工闵某工伤案件,在晋江市工伤认定事务中心

务服务的"温度"与"速度",更成为晋江创新设立全国

首个工伤认定事务中心,推动工伤认定工作逐步向"精

塑公司车间工作时意外受伤,经抢救无效离世。事故

发生后,晋江市工伤认定事务中心工作人员第一时间

介入,晋江市经济开发区管委会同步联动多方力量,迅

速组织企业与家属座谈——现场通报案件进展、倾听

诉求,详细讲解工伤认定流程及所需材料,为后续高效

申请工伤认定。晋江市工伤认定事务中心人员当场初

审材料,发现缺少医院证明后立即当面告知补充要求,

避免家属因材料不全多跑冤枉路。7月28日材料补齐

后,工作人员当天完成受理与调查核实;7月31日,案

件移交晋江市人社局进行审核审批,各流程无缝衔接。

回奔波的辛苦。"原本以为要跑好几趟市区,没想到在开

发区就能办完所有事,太省心了!"闵某家属的感慨,是对

是核心。相关部门主动搭建沟通桥梁,经多次协调,企 业与家属达成赔偿协议。8月11日,家属通过邮寄的 方式向晋江市工伤认定事务中心送来锦旗和感谢信。 这起案件快速妥善处置的背后,是晋江工伤认定

多层级机制创新的坚实支撑。今年以来,晋江市率先 整合工伤认定权责,将原由乡镇(街道)承担的工伤认

定事项统一收归市人社局,并于3月专门设立工伤认 定事务中心,专项协助工伤认定科开展工伤案件受理、

理+人员派驻"工作模式:将全市划分为四个工作片 区,由晋江市人社局择优选派专职人员下沉至各乡镇

(街道),实行"市镇双重管理"机制——日常工作由乡 镇(街道)统筹调度,人员编制归属市级管理,真正实现

"编制在市级、服务在基层",有效破解基层专业执法力

量大的区域,晋江市还精准建立"片区统筹、疑难共商、事

务联办"配套机制:各片区由组长牵头定期召开工作例

会,重点协调跨区域案件调查与纠纷调处,深化重点疑难 案件的联合研判;同时,派驻人员实行"一专多能",在负

责工伤认定核心工作的同时,协助镇街开展劳动保障领 域其他事务,逐步构建起"市级统筹抓总、片区联动协同、

业身边,让大家少跑腿、好办事、不添堵。"晋江市人社局

相关负责人表示,下一步,该局将继续以群众需求为导

向,持续优化工伤认定服务流程、完善工作机制,高效处

置各类涉企涉民事务,为维护劳动者合法权益、促进劳动

关系和谐稳定、护航社会大局长治久安贡献力量。

"设立工伤认定事务中心,旨在把服务送到群众和企

镇街高效配合"的工伤认定工作新格局。

针对陈埭镇、池店镇等产业集聚度高、劳动保障事务

在权责整合基础上,晋江市进一步创新"分片管

在高效推进工伤认定的同时,保障家属权益始终

工伤认定事务中心便民服务最直接的肯定

调查、调解等事务性工作。

量短缺的困境。

更让家属省心的是,过程中,他们无需专程前往市区 办理业务,材料受理在辖区即可完成;待审批通过后,晋 江市人社局将认定文书直接邮寄到家,彻底省去他们来

7月25日,家属到晋江经济开发区基层治理中心

把服务送到"家门口"

让群众办事"少跑腿"

推动下高效办结,家属特地邮寄锦旗致谢。

准治理"升级的生动注脚。

新华社北京8月15日电 8月16 公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引 导非公有制经济发展;党和国家保证 各种所有制经济依法平等使用生产 要素、公平参与市场竞争、同等受到 法律保护,促进各种所有制经济优势 文章强调,民营企业是伴随改革 互补、共同发展,促进非公有制经济 健康发展和非公有制经济人士健康 成长。这些基本方针政策已经纳入 中国特色社会主义制度体系,宪法和 党章都有明确体现,我们将一以贯之 坚持和落实,不能变,也不会变。

文章指出,新时代新征程民营经 济发展前景广阔、大有可为。我国民 营经济已经形成相当的规模、占有很 重的分量,整体实力、创新能力、市场 竞争力大大提升,推动民营经济高质 量发展具备坚实基础。现在政治环

创新发展"晋江经验"

于民营经济发展,广大民营企业和民 营企业家大显身手正当其时。要把 思想和行动统一到党中央对国内外 形势的判断上来,统一到党中央对经 济工作的决策部署上来,在困难和挑 战中看到前途、看到光明、看到未来, 保持发展定力、增强发展信心,保持 爱拼会赢的精气神。

文章指出,要扎扎实实落实促进 民营经济发展的政策措施。凡是党中 央定了的就要坚决执行,不能含含糊 糊、拖拖拉拉,不能打折扣。一是坚决 破除依法平等使用生产要素、公平参 与市场竞争的各种障碍。给予民营企 业公平的发展机会,让"非禁即入"落 地生根。持续推进基础设施竞争性领

晋江市领导接听市长专线

回应关切,现场答复解决群众急难愁盼

小区物业购买车位,因中介未将款项转付

地产商,导致发票无法开具,车位产权证

迟迟无法办理,希望政府部门协助解决。

罗山街道姚先生来电反映,此前其向

2023年福建省报刊十大名栏目

市市长王明元接听市长专线,倾听民意、场核查情况,依法依规制定有效措施,推

境、经济环境、社会环境都十分有利 域向各类经营主体公平开放,支持民 净的关系,是辩证统一的,完全可以并 营企业积极参与"两重"建设和"两新" 工作。民营企业融资难融资贵问题要 继续下大气力解决。二是着力解决拖 欠民营企业账款问题。用好新增地方 政府专项债等政策,切实加快清欠进 度。健全法律法规,强化失信惩戒。 三是切实依法保护民营企业和民营企 业家合法权益。我国是社会主义法治 国家,各类所有制企业等经营主体的 违法行为,都不能规避查处。集中整 治乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封,坚 决防止违规异地执法和趋利性执法。 四是认真落实各项纾困政策。提高政 策精准度,实事求是,综合施策,发挥 集合效应。五是进一步构建亲清政商 关系。"亲"和"清"本质上是干事和干

在中国式现代化建设中奋勇争先

行不悖。

文章指出,广大民营企业和民营 企业家要勇担时代重任,敢作敢为、 善作善成,满怀创业和报国激情,弘 扬企业家精神,专心致志做强做优做 大企业,坚定做中国特色社会主义的 建设者、中国式现代化的促进者。坚 定不移走高质量发展之路,加强自主 创新,转变发展方式,不断提高企业 质量、效益和核心竞争力。按照中国 特色现代企业制度要求完善企业治 理结构。坚持诚信守法经营,自觉尊 法学法守法用法。积极履行社会责 任,积极构建和谐劳动关系,多向社 会奉献爱心,为推进中国式现代化作 出新的更大的贡献。

在一个小时的专线接听过程中,王明

元专注倾听记录,逐一厘清诉求原委,当

场交办落实。王明元要求,各级各部门要

践行为民服务宗旨,及时回应群众关切诉

求,深入一线核实情况,依法依规加快办

理,切实为群众办实事、解难题,不断提升

群众获得感和幸福感。

### 4320瓶"爱心水"送抵赠水点



本报讯(记者 林小杰 董严军)连日高温,晋江 街头的"清凉一站"赠水点成为许多高温下劳动者的解 暑港湾,用水量随之节节攀升。昨日,"夏日送清凉·请 喝一瓶水"公益行动工作人员一早就忙碌起来,将

在听觉有道助听器赠水点,工作人员小丁拆开一 箱水摆在桌上。不到10分钟,桌子上的水就一瓶不剩

作为与"请喝一瓶水"公益行动相伴多年的爱心商 家,今年,听觉有道助听器赠水点还为高温下的劳动者 准备了一些扇子。"希望他们不仅能喝到清凉水,手上

环卫工人文大姐是听觉有道助听器赠水点的"常 客",她笑着说:"我每天都会来这里一趟,每次拿两三 瓶水。"文大姐是重庆人,来晋江工作三年多,"我从其

值得一提的是,今年除了矿泉水,不少爱心企业还 送来各式茶饮。昨天,工作人员已在多个赠水点上新 茶饮,让高温下的劳动者品尝不一样的味道。文大姐 开心地告诉记者:"平时,我也会煮一大壶茶,但茶水凉 得慢。今天看到有茶饮,我就不用煮茶了,真的太贴心 了!"

尽管"爱心水"品牌各异,但每一瓶都饱含爱心 人士的牵挂与问候。公益行动呼吁高温下坚守岗位 的劳动者,路过赠水点时记得来取一瓶水,歇歇脚、

### 及时回应群众关切 务实解决民生诉求

4320瓶"爱心水"装车,为赠水点及时"补仓"。

这些"爱心水"陆续被送往民生空调、冠军宝贝、博 信大药房、听觉有道助听器、南洋珠宝等赠水点。

了。"我们店在十字路口,附近有中医院和农贸市场,人 流量很大,不少摩的师傅经常在附近纳凉,不远处还有 快递运营中心,所以周边高温下的劳动者非常多。"小 丁说,附近2公里内只有这一个赠水点,取水的人多, 所以水一放上桌很快就被领取一空。

还能有把扇子扇风,更好地解暑。"小丁说。

他环卫工人口中得知这里有可以免费喝水的赠水点, 就经常过来取水喝。这个活动真的太好了。

## 深学争优 敢为争先 实干争效

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江 王明元当即要求相关职能部门派人赴现 道正常通行秩序。

动问题尽快化解,保障业主合法权益。

安海镇颜先生面临通行难题:邻居擅

自违规占用村道修建围墙,导致家人日常

出行受阻。对此,王明元要求主管部门联

合安海镇政府,迅速组织工作人员实地核

查事件情况,依法依规处置,尽快恢复村



### 新增4.2万平方米产业空间 岁金智谷-晋江新智造产业园二期开园

新智造产业园二期正式开园。

岁金智谷·晋江新智造产业园一期开园 交付后投产率已突破90%。此次二期交 付,将新增4.2万平方米产业空间,进一 步强化园区"上下楼就是上下游,左右楼 的产能 就是产业链"产业生态。

着手进行装修,预计10月就能开工投 5000平方米;晋江锐丰模具将依托园区 产。"晋江亿绅新材料科技有限公司负责 人曾海生告诉记者。据悉,亿绅新材料 是一家集鞋材新材料研发、生产、销售于 一体的企业,产品销售网络覆盖国内外, 与奥佳华智能健康科技集团、厦门蒙发 利电子、山水等国内知名上市企业建立 了长期稳定的合作关系。

本报讯(记者 许金植 陈巧玲) 昨 除了对园区区位条件,以及员工宿舍、食 产医疗、卫生领域及相关创新型非织造 日,位于晋江新塘街道的岁金智谷·晋江 堂等完善配套非常满意外,他们还看中 材料。 园区上下游产业生态。"园区一期就有我 作为福建省重点项目、晋江首个实 们的下游企业,后续沟通合作将节省很 现一年内达成100%招商的标准化园区, 多成本。"此外,公司入驻园区扩容投产 后将达到规上企业规模,未来还将更新 设备实现全自动化生产,扩增多条生产 线,实现日产3万件按摩椅、筋膜枪配件

除亿绅新材料外,其他新入驻企业 在开园交付现场,首批入驻的企业 也纷纷擘画蓝图:益民纺织计划打造 主对未来发展满怀憧憬。"我们已经开始 7000平方米运营中心,仓储空间扩展至 智能化产线升级,解决鞋模局部花纹加 工难题,实现数字化批量生产;泉州市 校园书生服饰将链接产业园运营服务, 充分利用300多台智能吊挂、自动裁床 等设备,进一步提升产能;泉州科亚新 材料(彪马、李宁核心供应商)将依托两 谈及企业入驻的原因,曾海生表示, 产线等先进装备,进行数字化提升,生 见。"玖富隆企业负责人吴建海说。

版权声明:福建日报报业集团拥有晋江经济报采编人员所创作作品之版权,未经报业集团书面授权,不得转载、摘编或以其他方式使用和传播。 省新闻道德委举报电话:0591-87275327

"此次产业园二期新增的7栋标准 厂房,已吸引5家企业签约入驻,其中 包括2家域外招商企业。"园区项目负 责人潘耿能介绍,产业园二期将重点构 建智能轻工、新材料、跨境贸易等产业 集群,着力从"强化产业链协同+跨域资 源整合+产城功能融合"三大方面推动 当地产业融合,为区域经济发展注入新

"制造龙头企业+专业运营商"的创 新模式,正成为园区快速发展的关键。 产业园一期入驻企业玖富隆公司的成 长印证了这一模式的实效。作为国家 级高新技术企业,玖富隆入园后功能性 拖鞋材料产能提升30%—40%,今年上 半年产值同比增长52%。"标准化厂房、 集中供能和产业链配套,让我们更专注 套高速SSMMS生产线、一套高速SSS生 技术研发,企业的成长壮大也就显而易



#### 周末好天气 适宜外出游玩

本报记者 张茂霖

昨天,晋江以多云天气为主。在阳光的助力下, 气温开始攀升,大部分镇街最高气温在33℃以上,体 感闷热。

瑞雪从晋江市气象局获悉,周末两天,晋江以多云 天气为主,最高气温在32℃,非常适宜外出游玩;后天, 将有阵雨或雷阵雨出现,但高温持续,体感闷热。

今天多云,26℃~32℃,沿海东北风5~6级、阵风7 级;明天多云,26℃~32℃,沿海东北风4~5级、阵风6~7 级;后天阵雨或雷阵雨,25℃~32℃,沿海东南风3~4 级、阵风5~6级。

#### 敦煌网落子晋江 全球B2B巨轮加速"晋品出海"

本报讯(记者 蔡明宣)昨日,敦煌网(泉州)运营 中心签约仪式在晋江举行。晋江市领导黄天凯、陈希

轩参加活动。 会上,敦煌网考察组与晋江各大高校、相关企事业 单位,就运营中心落地、校企合作、人才培养、产品推广

等事项展开交流。 签约前,考察组走访了柒牌、七彩狐、361°、安踏、

美凯源等晋江企业,深入了解晋江产业带实力。 据悉,作为覆盖全球225个国家及地区的跨境电

商平台,敦煌网拥有全链路数字化出海解决方案,是中 小企业触达全球市场的重要助力。

上半年营收6.14亿元

编辑\_苏明明 设计\_翁泽义 校对\_杨晨辉 新闻广告热线:0595-82003110 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福建天衡联合(泉州)律师事务所律师 汪卫东